

为“魔豆妈妈”插上幸福的翅膀

“魔豆妈妈”创业扶贫大赛浙江省区域赛圆满结束

5月30日,由省红十字会、省妇联、省残联、省扶贫办共同举办的“魔豆妈妈”创业扶贫大赛浙江省区域赛“十佳”路演活动在杭州举行。

高位截瘫的游林冰、重度脑瘫的候菲菲等10位“魔豆妈妈”,通过自我介绍和创业项目展示,生动地向公众展示了她们艰苦创业的历程和自强不息的奋斗精神,用实际行动诠释了逆境阳光下最好的自己,赢得在场评委和观众的阵阵掌声。

经过专家点评、现场评审等环节,最终,游林冰获得“魔豆妈妈”创业扶贫大赛浙江省区域赛第一名,候菲菲获得第二名,林素平获得第三名。三位“魔豆妈妈”也将作为浙江代表参加全国“魔豆妈妈”创业扶贫大赛的角逐。

省红十字会党组书记、常务副会长陶竞,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,省妇联副主席张丽萍,省农村办副巡视员、扶贫开发处处长李建新,省残联康复部部长余雪青等领导

出席路演活动,并为获奖人员颁发奖牌。中国美术学院教授王其全、杭州师范大学钱江学院东方晨罡、淘宝大学讲师侯恒恒也到场指导。

“魔豆妈妈”创业扶贫大赛由中国红十字会和阿里巴巴集团共同主办,旨在通过“互联网+扶贫”模式,帮助身处困境、自强不息的困难妈妈脱离贫困,追逐梦想,做最好的自己。

陶竞介绍,“魔豆妈妈”创业扶贫大赛浙江省区域赛于今年3月启动,共有55名创业女性报名参加大赛,参赛项目涉及电商、养殖业、种植业、手工业、服务业等众多领域。经资格初审、专家评审、网络投票等环节,最终产生浙江省十佳“魔豆妈妈”。此次参加路演的十佳“魔豆妈妈”,均可获得5000到10000元不等的奖金。其中前3名将代表浙江省参加全国大赛,如果能在全国赛中脱颖而出,还将获得无息创业生计金贷款,对接企业家导师资源及指导培训等奖励。



“魔豆妈妈”项目源于一位坚强妈妈周丽红的故事。虽身患癌症、家庭破裂,却自强不息,靠开起淘宝店铺“魔豆宝宝小屋”抚养年幼的女儿。为了帮助更多身处逆境、但积极向上的女性,2006年,中国红十字会与淘宝网联合发起实施了“魔豆爱心工程”。2010年,

又共同设立了淘宝公益基金,不断加大对困难女性的帮扶力度。12年来,“魔豆爱心工程”累计资助贫困母亲5000多名,带动就业人员25000人,为诸多逆境中的“魔豆妈妈”带去了生活的希望。

李伊平

信息点击

省红十字会举办赈济业务暨彩票公益金大病救助项目培训班

□通讯员 虞瑞雯

5月22日至25日,全省红十字会系统赈济业务暨彩票公益金大病救助项目培训班在杭州举办。全省各市、县(市、区)红十字会赈济业务工作人员,以及四川、贵州、新疆、青海、西藏等西部对口支援地区红十字会相关负责人等140余人参加培训。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席开班仪式并讲话。

培训班特邀中国红十字会总会法律顾问邱翔对新修订红十字会法进行全面解读;中国乡村儿童联合公益发起

人邓飞以免费午餐项目为例,对新时代的公益模式进行了精彩的经验分享;腾讯·大浙网公益频道主编张云明围绕腾讯公益的发展脉络,诠释了互联网公益的探索和创新;中国红十字基金会彩票公益金项目办和紫光科技公司的相关技术人员,分别对小天使基金彩票公益金项目和总会新版灾害管理系统进行了细致的培训,实操演练和答疑。省红十字会赈济救护处有关人员就赈济业务实务、彩票公益金大病救助项目管理、灾害应急预案和救援队管理办法等作了辅导。

宁波市新增三家遗体、角膜捐献接收合作单位

□通讯员 章友

近期,宁波市红十字会与鄞州人民医院签署了角膜接收站委托协议书,正式委托鄞州人民医院开展公民捐献角膜的登记和接收。

宁波市红十字会副会长周学群和鄞州区红十字会常务副会长李鹏程、鄞州区卫计局党委委员朱宇等考察了鄞州人民医院,周学群对医

院前期开展的建站筹备工作给予肯定,同时对开展角膜捐献接收工作提出了要求。

宁波市红十字会还与浙江大学医学院、杭州师范大学医学院新达成了遗体捐献接收合作。新设的三家接收站从今年5月1日起开展工作。宁波卫生职业技术学院遗体接收站、宁波市眼科医院角膜接收站继续正常运行。

“微笑启航 为爱行走”

温州市红十字会开展千人徒步公益活动

□通讯员 黄玉洁

5月20日,由温州市红十字会、市体育局主办,温州市徒步协会、红十字蓝天救援队承办,鹿城区红十字会、龙湾区红十字会和瓯海区红十字会协办的2018“微笑启航 为爱行走”千人徒步公益活动在景山公园护国寺广场拉开帷幕。来自温州市红十字会理事单位代表、市、县(市、区)红十字会代表、红十字志愿服务队、爱心单位、社会公益组织、市摄影家协会代表以及新闻媒体和社会各界人士

等3000余人参加活动。

启动仪式上,温州市红十字会党组书记、副会长陈晓甜带领市、县(市、区)红十字会工作人员、红十字志愿者,面对红十字旗帜,庄严宣誓,表达对红十字事业的热爱和敬意。

温州市急救中心、红十字志愿者为徒步人员提供安全与后勤保障。通过此次活动的宣传,让公众进一步了解了红十字核心工作和公益项目,传播了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

“微笑启航,为爱行走”,让徒步变得更“走心”。

讲红十字好故事 传人道正能量 “红十字感动人物”爱心事迹展播

奉化纪检干部谢毕傲:“挽救生命,义不容辞!”

谢毕傲是宁波市奉化区纪委党风政风监督室副主任,5月7日,他来到了省中医院准备进行造血干细胞捐献。他坚定地说:“挽救一条鲜活的生命,对每个人来说都是义不容辞的事。没有什么事情能比救命还要紧。”谢毕傲是我省纪检系统第1例造血干细胞捐献者,也是奉化区第8例造血干细胞捐献者。

2011年6月,谢毕傲参加无偿献血时看到了中华骨髓库的宣传资料,当场就填写了《志愿捐献造血干细胞同意书》,采集血样加入了中华骨髓库志愿者的队伍。

谢毕傲说:“时隔多年,突然接到红十字会工作人员打来的电话,配型成功的消息让我感到既意外又幸运,像中了大奖。能够给患者带去生的希望,非常惊喜。”非血缘关系之间造血干细胞的配型成功率,只有万分之一到百万分之一。今年1月中旬,谢毕傲得知与一名血液病患者初步配型成功,2月9日高分辨检测配型,3月19日检测相符,在红十字会工作人员多次询问他是否愿意捐献时,谢毕傲毫不犹豫地回复“愿意!”

“这次向家人告知要捐献造血干细胞,妻子是医生,对此很了解,也非常支持我,特地向医院请了假来陪护。”谢毕傲说,“母亲一开始还有点担心,怕捐献后会对身体造成伤害,妻子就跟母亲作细致的解释,现在母亲也放心来了。”

今年37岁的谢毕傲在生活中是

一位有爱心、讲奉献的人。他经常会说:“我是一个农民的孩子,从考上军校到部队服役、转业到地方任职,每一步的成长都是靠党和国家的培养以及好心人的帮助。个人从国家、社会得到的远远比付出的要多,只有通过勤奋工作,力所能及地回报社会、帮助他人,才能对得起帮助过我的人,才能对得起自己的良心。”

谢毕傲曾在军营服役10年,在部队时待兵如亲人,经常在生活中上关心爱护家庭有困难的士兵,亲自辅导多名优秀战士考上军校,所带连队连续五年荣立三等功,他自己也因表现突出荣立个人三等功并多次被上级嘉奖。转业回地方,他加入了奉化义工队伍,带着家人参加“县江去白”“地球一小时”等公益活动。他还经常在周末带着妻子儿子,去敬老院、福利院看望老人和孤儿,给他们送去慰问品。谢毕傲说:“每次听到福利院孩子们围着我,说‘谢叔叔,你又来看我们啦,你带的东西好好吃’类似的朴实话语,心里就会有一种充实感。”

2011年,了解到奉化大堰镇有一名学生,父亲重病,家里生活困难的消息,他立刻经大堰镇政府工作人员联系结对,定期汇款给该学生。“我经常教育孩子要有爱心,要乐于助人。包括这次捐献造血干细胞,我和他们说,爸爸是去救人的,希望给他们做个榜样。”谢毕傲说。

工作中,谢毕傲是个刻苦认真、业



务全面、秉公执纪的好同志,各方面表现得到领导和同事们的肯定。奉化区委常委、区纪委书记翁敏说:“谢毕傲到区纪委工作后,工作积极主动,思维敏捷,话不多说,出手快,综合能力强,适应岗位好。”党风廉政监督室主任袁艇对这位“纪检战友”这样描述:“他虚心好学,做事雷厉风行,原则性很强,工作上认真仔细、勤勤恳恳,监督执纪过程中可以说有点‘不讲情面’,完成各项工作都很出色,是我们的榜样。”

2017年开展党风廉政建设年度考核检查时,谢毕傲发现某单位存在公车派遣不规范的问题。当时被查单位工作人员说情求放过,后又多次打电话说情,均被他拒绝,最终该问题还被通报批评。

“奉化很小,作为纪检监察干部碰到老熟人、老同事说情求情的很多。但是我们肩负着党和人民赋予的神圣职责和使命,肩负着人民群众给予的期望和重托,我只能习惯做一个‘铁面无情’的人,哪怕是最亲的人、最要好的朋友犯了错,只有对他们说声‘对不起’。”谢毕傲认真严肃地说道。

“虽然我和患者素不相识,不知道他或她是谁,但想到这个世界上可能只有我能救他(她),我就感到责任重大。近段时间以来,我非常爱护自己的身体,因为我要去延续另一个人的生命。”为了保证成功捐献,向受捐者提供更优质的造血干细胞,谢毕傲每天服用两片维生素C以提高免疫力,同时主动调整饮食,加强体育锻炼。 高雨峰

人道光辉 闪耀浙江

我省开展纪念“5.8”世界红十字日宣传纪念活动

(紧接第1版)习近平总书记十分重视和关心红十字事业,他在浙江工作期间,亲自参加省红十字会第五次会员代表大会,并对红十字会提出了“三个继续发挥作用”的希望和要求。全省各级红十字会和全体红十字人,要时刻牢记总书记的关心和嘱托,切实加强党对红十字会工作的领导,始终秉持人道主义精神,主动适应新时代我国社会主要矛盾发生的新变化,深化红十字会改革,依法履行职责,牢牢把握“保护生命、维护人的尊严”的工作主线,不断满足人民群众健康、求安全、求幸福的美好生活需求,开拓进取、务实创新,奋力推动浙江红十字事业持续健康发展,为我省“两个高水平”建设作出新贡献!

整场活动在充满爱和温暖

的气氛中缓缓展开,围绕红十字救灾救援、救护培训、人道救助、人体器官捐献、造血干细胞捐献、红十字志愿服务等主题,活动以诗朗诵、歌曲、舞蹈、小品、访谈等多种表现形式,艺术地展现了我省红十字工作领域涌现出来的感动人物和感人故事,深深打动了现场观众的心灵。

大屏幕上,一曲《搜救队员之歌》,伴着救援队员们的舞蹈,生动还原了红十字救援队于危难的真实场景。《救人一命》的轻喜剧小品,让观众迅速领会了掌握急救救护技能、关键时刻自救互救的重要意义。《最美好的礼物》——来自人体器官捐献者家属和受捐者的书信对话,让观众的情绪达到高潮,许多人被捐献者的大爱和

受捐者的感恩所打动,流下了感动的泪水。

活动现场,节目主持人还对爱心企业代表——中天集团董事长楼永良和造血干细胞捐献志愿服务队进行了访谈。活动最后,40名来自在杭高校红十字会的大学生会员和志愿者代表,现场重温“我是红十字人”主题宣誓,表达了红十字事业后继有人和广大青少年对红十字事业的尊敬与热爱。

省广电集团党委书记、总裁判吕建楚,省红十字会副会长、省发改委副主任焦旭祥,省红十字会副会长、省财政厅副厅长沈磊,省红十字会专职副会长黄元龙、省广电集团副总裁何跃新、省红十字会秘书长余新荷,省红十字会在杭理事、社会监督委员会委员、各设区市红十字会负责人、省红十字会

工作人员、中央驻浙和省级媒体记者、在杭高校红十字会会员和志愿者代表等300余人参加活动。

据悉,“人道光辉 闪耀浙江——浙江省纪念‘5.8’世界红十字日宣传纪念活动”节目录制完成后,已于5月12日晚上,通过钱江都市频道在黄金时间安排播出。

另外,根据中国红十字会总会和省红十字会的统一部署,5月8日前后,全省各级红十字会围绕“人道,为了你的微笑”这一主题,结合各地实际,上下联动,组织开展丰富多彩、形式多样的“红十字博爱周”系列活动,宣传展示新时代红十字会的新气象、新作为,促进全社会对红十字人道事业的认同,共同营造更加有利于红十字事业发展的良好社会舆论环境。

陶竞在衢州调研时强调 提振精气神 大抓工作落实 推进我省红十字事业持续深入健康发展

(紧接第1版)三要抓改革促发展,夯实基层基础。市、县两级红十字会要按照中央和省深化群团改革的精神,不等不靠,结合各地实际,积极谋划红十字会改革方案。要始终强化“政治性是灵魂”的思想认识,坚持党的领导不动摇;始终把先进性作为“强会之要”,永远保持先进性,坚持创新创优不停步;始终践行以人民为中心的发展思想,进一步增强“群众性”,切实掌握群团工作的方式方法和技巧,以“大学习、大调研、大抓落实”活动为契机,奋力推动我省红十字事业实现新发展。

陶竞在调研过程中反复强调,群团组织生命力在于活动,凝聚力在于服务。各级红十字组织要遵循群团工作规律,开阔思路和办法,紧紧依靠理事、会员和志愿者,建立起更加富有成效的社会化动员机制,切实发挥好党和政府在人道领域的助手作用。要

扎实推进“红十字强基工程”和规范会员管理两项试点工作,在积极扩大基层组织覆盖面的同时,更要重视发挥好各级红十字基层组织的作用,按照习总书记最近给安吉黄杜村党员回信中提出的有关要求,把好事做实做出成效,以满足群众人道需求为出发点落脚点,着力在形成长效工作机制和制度、在参与基层治理和“网格化管理、组团式服务”、在狠抓工作的落细落小落实上下大气力,通过红十字会的工作,让群众切实感受到党和政府的关怀与温暖,切实增强群众的获得感和幸福感。

省红十字会党组成员、秘书长余新荷,衢州市副市长、市红十字会会长王良春,衢州市政协副主席徐旭卿等参加调研。衢州市红十字会班子成员和各县(市、区)有关负责同志参加当地的调研和座谈。